

# КУДА ЕХАТЬ ЗА ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ?

## Рассказывают представители туристической индустрии



Фото Андрея САЗОНОВА.

Первым важным спортивным событием года стал чемпионат Европы по фигурному катанию, который принимает «Минск-Арена» на этой неделе. В столицу приехали спортсмены почти из 30 стран и их болельщики. Беларусь в танцах на льду представят Анна КУБЛИКОВА и Юрий ГУЛИЦКИЙ.

Ко II Европейским играм готовятся не только спортсмены, но и туркомпания. Напомним, что в прошлом году перед ЧМ по футболу, который проходил в России, Беларусь и Россия подписали соглашение о безвизе на оба спортивных мероприятия. Несмотря на то, что подписание «большого» документа о взаимном признании виз пока не состоялось, зрители смогут спокойно проехать по нашей стране, а также посмотреть российские города.

### ИТОГИ ГОДА

Председатель правления Республиканского союза туристической индустрии Филипп ГУЛЫЙ отмечает, что в 2018-м, как никогда ранее, белорусы пришли с коллегами из России к конкретике по продвижению комбинированных туров и продуктов на иностранные рынки. При этом растет поток прилетающих из крупных российских городов-миллионников, где есть прямое авиасообщение. Статистику озвучил

заместитель директора Департамента по туризму Министерства спорта и туризма Беларуси Виталий ГРИЦЕВИЧ. За январь — ноябрь экспорт туров Беларуси составил около 205 млн долларов. Доля экспорта в Россию — 57 %. Есть рост на 11 %, при этом статистика охватывает только туристов, которые подписали соответствующие договоры.

Однако прошлый год был не таким простым. Банкротство некоторых российских туроператоров, работавших на территории Беларуси, вскрыло проблемы сотрудничества. Например, компания «Натали Турс». Белорусские турфирмы, которые выплатили компенсацию людям, подали документы в российскую страховую, но вернуть свои деньги из-за нюансов в законах они не смогли. Соответственно, как говорит представитель министерства, это станет одной из задач на этот год: на площадке ЕАЭС решить вопрос о равных правах. К слову, в рамках Договора о ЕАЭС к 1 декабря должен быть сформирован единый рынок туров между Беларусью, Казахстаном и Россией. А эта ситуация показывает, что к единому рынку страны пока не готовы.

О том, что индустрия заинтересована в синхронизации законодатель-

ства, говорили еще три года назад, напоминает директор российской ассоциации «Объединение туроператоров в сфере выездного туризма «Турпомощь» Александр ОСАУЛЕНКО. По его мнению, это нужно для того, чтобы туроператоры обеих стран могли совместно защищать своих туристов при выезде в третьи страны. Это поможет и в создании единого продукта. На сегодня туризм из России в Беларусь считается внешним даже для близлежащих регионов. Чтобы российской компании отправить туриста в Беларусь, она должна быть членом «Турпомощи» и иметь фингарантию, это ставит агентства в невыгодное положение. Плюс, на что обращает внимание Филипп Гулый, сфера туризма в обеих странах попадает в межведомственное пространство. Ресурсов Минспорта Беларуси для регулирования отрасли, по его мнению, недостаточно. Например, для того чтобы российский туроператор мог приобретать белорусский продукт, ему необходимо предоставить справку о резидентстве. Несмотря на то, что он по факту и так российское юрлицо. Эту проблему, по словам Филиппа Гулого, с МНС не могут решить уже пару лет.

(Окончание на 2-й стр. «СЕ».)

## Электронная биржа труда и не только

В Москве прошло заседание Совета ЕЭК

В конце прошлой недели заместители глав правительств стран Евразийского экономического союза и председатель Коллегии ЕЭК Тигран Саркисян обсудили разработку цифровой экосистемы для обеспечения занятости граждан, порядок реализации цифровых проектов и ряд других вопросов на заседании Совета ЕЭК. Белорусскую делегацию возглавлял вице-премьер Игорь Петришенко. Участие в работе коллегии принял также посол Беларуси в России Владимир Семашко.

Инициативу по созданию Евразийской электронной биржи труда выдвинуло Министерство труда и социальной защиты населения Казахстана. «Электронная биржа труда позволит с одной стороны работодателю, с другой — тем физическим лицам, которые ищут работу, находить на этой площадке рабочие места, а также заключать договоры», — считает Тигран Саркисян. Он отметил, что этот достаточно перспективный проект получил одобрение членов Совета ЕЭК. «Мы договорились о том, что запускаем НИР (научно-исследовательскую работу. — Прим. «СЕ») по реализации технической документации для этого проекта», — резюмировал председатель Коллегии ЕЭК.

Как сообщается на сайте Евразийской экономической комиссии, Совет ЕЭК сформировал 15-ю Евразийскую технологическую платформу (ЕТП) — «Энергетика и электрификация». Учредителями стали девять предприятий и научных институтов Беларуси, Казахстана, Кыргызстана и России. Основными направлениями деятельности новой ЕТП будут энергетическое машиностроение, электрификация, а также создание и распространение «умных» электрических сетей — электроустановок, обеспечивающих параллельную работу в сети различных источников энергии. Планируется развивать и использовать возобновляемые источники для энергообеспечения удаленных потребителей.

К слову, уже есть 14 евразийских технологических платформ в сфере космических технологий, биологии, медицины, фотоники, экологии, пищевой и перерабатывающей промышленности, сельского хозяйства. Комиссия планирует продолжить работу по формированию приоритетных евразийских платформ.

Кроме этого, во время заседания был также рассмотрен опыт компании Societas Egoraеа, правовые вопросы формирования наднациональных предприятий, а также преимущества, которые создает такое правовое поле для продвижения производителей. «Мы изучили опыт Европейского союза по созданию комфортных условий для тех предприятий, которые работают на территории нескольких стран, чтобы сформировать правовое поле для евразийских брендов», — подчеркнул Тигран Саркисян.

По инициативе российской стороны Совет ЕЭК рассмотрел предложения, направленные на углубление интеграционного сотрудничества, развитие предпринимательской инициативы и обеспечение выгод для граждан и бизнеса от интеграции. В частности, речь идет о таких проектах, как развитие системы денежных переводов между гражданами и организациями в рамках союза, а также совершенствование логистических и оптово-распределительных механизмов во внутренней торговле сельскохозяйственными товарами и продуктами питания.

Как сообщил председатель Коллегии ЕЭК Тигран Саркисян, выступая на пресс-брифинге перед журналистами, «Совет дал поручение Комиссии разработать механизмы, которые позволили бы реализовать интеграционные проекты в рамках ЕАЭС, предложить критерии оценки эффективности этих проектов». Достигнута договоренность, что другие страны союза к следующему Совету ЕЭК предложат свои интеграционные проекты.

Надежда АНИСОВИЧ.